

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE: JUEVES 9 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 388

ANO II
Alicante Cuenca e Lugo e Madrid e Zaragoza
Sociedad de la Prensa de la Provincia de Alicante

La opinión de nuestro jefe

He aquí la nota que nuestro Jefe D. Antonio Maura entregó a S. M. el Rey al ser llamado por el Monarca para consulta acerca de la solución de la crisis actual.

Señor. El dictamen que di en ocasiones pasadas, y mi conducta que, al menos, abona la sinceridad, denotan que a mí parecer sólo un cambio de sistema podría, si no resultase tardío, evitar que los principales asuntos políticos de España sigan de mal en peor.

Las clientelas que manejan por tandas las cosas del Gobierno están cada día más divorciadas de la generalidad nacional. Zonas de ésta han de ser los verdaderos partidos, quienes aclaman más que eligen las personalizaciones auténticas de sus alienados, y comunican al poder energías vivas, acordadas con necesidades y anhelos sociales. Pero ahora comparten el dominio los séquitos de furriales y abanderados de Real nombramiento; agrupaciones que se sustentan con la autoridad de la Corona, sobre quien atraen los reproches en la natural y perenne residencia de las soberanías ante los pueblos que rigen.

Ministros que gobernan en virtud de mandato popular, bien acogido por el monarca, se sienten vigorizados por la fidelidad al ideal que tienen por propio significado político, con el cual prevalecen o caen, dejando en este caso vez por ajenos aciertos; pero los otros ministros ven en toda pugna un degaste de su energía inicial, y de etapa en etapa, en lugar de encarnaciones de la justicia, de la autoridad y del bien público, se hacen sindicatos de cuantos apetitos e intereses se les oponen, entre los cuales los más bastardos comparecen, llamándose a la parte, y desalojan y suplantan al cabío a los legítimos.

Claro ejemplo el Ministerio que dimitió ayer. No ha gobernado un solo instante. En su haber opositores, nunca hizo prevalecer la justicia ni la pública conveniencia, aun proclamándola, y, naturalmente, se desvinculó al faltarle la condescendencia de aquellos en frente de quienes, para ser realidad, debiera haber significado una clara contraposición.

A la vez que los titulares de los oficios, se desautorizan y enervan quienes esperan reemplazarles, envueltos en común responsabilidad y flaqueza. Sigúese de todo ello el vacío solitario que se experimenta en las Cortes del Reino. Para medir su regeneración, bastaría lo acaecido ayer al solo intento de averiguar si el Ministerio contaba con mayoría, la cual era in-

dispensable para legitimar, no solo su existencia presente, sino también la pretérita. Todavía es más lastimosa la otra medida que se pudo tomar en las sesiones bochornosas, donde fué aprobada la vigente ley de presupuestos.

Este sistema, del cual aparté mi responsabilidad, me parecía funesto en tiempos normales; centuplicado motivo hallo ahora, cuando los efectos actuales y las tremendas contingencias de la guerra, requirían que, cual acontece dondequier, no solamente las fuerzas directoras de la nación concentrásen, aunando su ahínco para ponerla a salvo, si ni despartasen y exaltasen y patriotismo por todos los ámbitos de la Monarquía, en vez de adozmecerlo con fingimientos y enervarle con el escándalo que los bandos prodigan. La misma regularidad frumentaria con que éstos alternan en la dominación convence al ánimo popular de que no son sus conveniencias propias las que deciden la muñanza; siéntese cada día más desamparado y más ausente; y así en medio de la presente confusión, permanece enajenado, desentendido de la suerte de su Patria y de su raza.

Antaño, estuvo unánime el Congreso contra la política que se practicaba, y que, no obstante, ha proseguido en la zona española de Marruecos. Ayer hubo otra vez unanimidad acerca de la urgencia y del méto lo para remediar nuestra indefensión; pero esta altísima, sagrada, obligación a increíbles naderías quedó postergada.

Opino que cualquiera modo de perseverar en tal sistema frustrará los desvelos y esterilizará las individuales prendas de saber, de inteligencia y de buena voluntad, que no desconozco ni escatímico en hombres insignes, dignos de respeto y admiración en unas y otras agrupaciones políticas. Apenas columbro diversidad entre los términos de la opción que el sistema establecido ofrece a V. M., otro Ministerio, con denominación igual a la del dimisionario, un Ministerio liberal o un Ministerio liberal-democrático, aunque se extienda al reformismo, aunque se forme con personas meritísimas, siempre que venga, como parecerá venir, a la prosecución de esta habitual existencia política, resultará insfícaz.

En el trámite actual, la enmienda habría de consistir en desentenderse de todo miramiento subalterno y buscarse con obras decididas, austeras y vigorosas de abnegado patriotismo

La nota de don

Antonio Maura

En crisis total la situación idónea, para decidir S. M. a quien había de otorgar su confianza ha evacuado las consultas, que ya por costumbre pide a los prohombres políticos, siquiera este papel de prohombre haya dejado tanto que pueden figurar en él los que en otros tiempos llegarían a lo sumo a ser directores de la política de una población.

Como era natural nuestro ilustre jefe ha sido uno de los consultados y éste leal y noblemente ha ido a aconsejar al Monarca lo que sinceramente creía beneficioso a la Patria y a las Instituciones, sin ambiciones de poder y sin aspiraciones al mando como cumple al patrício ejemplar que mirando por encima de las conveniencias de partido y sin cuidarse de «esa regularidad frumentaria», como gráficamente ha dicho en su nota, «con que esos partidos alternan en la dominación», fijo, solo su atención y todo su anhelo en la regeneración de nuestra amada España cada vez más cercana a su ruina y completa postración.

Y esa nota que ha sido dada por escrito, con lo que demuestra nuestro jefe la firmeza de sus convicciones y la prudente evitación de que pudieran atribuirse por los que no oyeron su conferencia con el soberano conceptos no dichos, ha sido leída por las personas imparciales, sensatas y no apasionadas, con respeto y satisfacción.

Con respeto, porque procede de un hombre honorable, integerrimo e intachable de una inteligencia por todos reconocida como excepcional y clarísima y con satisfacción porque recuerda la entereza respetuosa pero digna con que los antiguos representantes de Castilla hablaban a su Rey con el lenguaje de la sinceridad y del patriotismo.

Solo algunos, cuya menguada altura política no puede llegar más arriba de la atmósfera parcial y mezquina en que viven los que miran mas que los ideales de partido las ventajas del poder, no comprenden

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 7 de la tarde LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 24

POR CONOCIDOS ORADORES

ni el sentido, ni el alcance de la nota, llegando algunos a calificarla de «laberíntica y gongorínica».

Claro es que lo primero que debía preguntarse a los que tal dicen, es si saben que es eso de «gongorínico» y con seguridad que no sabrían dar razón de ello.

Y es natural, cómo han de interpretar los conceptos levantados y dignos los que no respiran en ese ambiente de desinteresado patriotismo en que se inspira el insigne hombre público a quién censuran por espíritu de secta?

La nota es clara, precisa y terminante, como pueden ver nuestros lectores en sitio preferente de nuestro periódico en donde tenemos el honor de reproducirla.

En ella se define de modo magistral la perturbadora labor que han hecho los gobiernos, «esos séquitos de furriales y abanderados de Real nombramiento que comparten el dominio» y que atraen reproches hacia la Corona, autoridad tan alta hasta la que no deben nunca llegar esas censuras, que solo merecen los que a ello dan lugar y son los verdaderos responsables.

La nota es un documento tan importante que hasta por sí solo para acreditar a su autor de hombre de gobierno, de estadista excepcional y de patriota modelo.

Enorgullecidos podemos estar de tener a la cabeza de nuestro partido a un hombre como D. Antonio Maura con el cual, si cabe, mas nos compenetramos y cuyas doctrinas seguimos como las únicas que señalan la norma y el camino para la regeneración de nuestra Patria.

MISCELANEA

Y ya el tercer golpe, esto es; la tercera suspensión.

Tampoco ayer comieron los idóneos.

Dice un colega que esto obedece a las circunstancias políticas porque atraviesa el país.

Pudiera ser, en cuyo caso, no faltaría suspicaz que crea que los idóneos comerán si Dato continúa y ayudan si se marcha.

Todo un símbolo.

Leemos de «La Unión Democrática»:

«Diario de Alicante afirmó que el jefe local del partido idóneo es el Sr. Pérez Mirete.

Y así es en efecto, según los sábados.

«Hay quien lo desmiente?»

«No será seguramente D. Salvador Canals.»

Pero bien pudiera ser «El Correo».

Del mismo diario republicano:

«El Antro» se llama el Círculo Conservador idóneo de esta ciudad.

Arrojados o poco menos de él los socios fundadores hemos oido decir, que piensan fundar «La Caberna», e impedir la entrada al que no haga «buena letra».

Han engañado al colega; se denominará «El Aguelarre» porque en él se reunirán muchos que se tienen por brujos y hechiceros para armar mucho ruido.

Aunque las nueces sean pocas.

Parece que se trata de imprimir nuevos rumbos a determinado organismo cuyo funcionamiento adolece algunos defectos, y al efecto se gestiona la remoción del personal si es posible, por dimisiones.

Puede que así sea, pero podemos asegurar que hay un caso en esto, al que se le puede aplicar, por imitación aquello de «La canción de la Lola».

Las tres mil han parecido pero la dimisión no.

A última hora llega la noticia de que Romanones se ha encargado de formar el Ministerio.

El partido idóneo alicantino está de pésame.

La declaración de guerra que Francisco Rodríguez hizo en el banquete del domingo último no iba precisamente contra la gestión municipalista.

El tercer lugar de la circunscripción corre peligro amigo Canals.

¿No creen lo mismo sus incondicionales Llorente, Campos, Albert, Chorro, Cutayar y el simpático propietario del órgano de los conservadores de la Marina «El Correo»?

Banquete íntimo

Sin preparaciones, ni pomposos anuncios anteanoche se reunieron en el elegante comedor del acreditado Hotel Reina Victoria buen número de corregidios con objeto de comer en familia y celebrar en la intimidad el principio y gran aceptación que han tenido las «Lecciones para Obreros» tan brillantemente inauguradas el sábado último en nuestro Círculo.

La más franca y cordial alegría reinó durante la comida, siendo de notar la completa uniformidad de criterio que existe entre nuestros corregidios.

La comida expléndidamente servida por el incomparable Elordiú digna del Hotel cuya fama está bien conocida y cimentada.

Llegado el momento de los brindis, el chispeante reporter de «La Lealtad» que ha hecho célebre su pseudónimo don Justo, leyó una graciosa poesía en que se hacía alusión a varios conocidos corregidores allí presentes, siendo muy aplaudido.

Hicieron uso de la palabra D. Carlos Aracil, D. Gabriel Montesinos, D. Heliódoro Madrona y otros señores de manera elocuente y arrebadora y terminó el simpático y agradable acto con un breve pero entusiasta discurso del jefe local Sr. Martínez Torrejón, que fué calorosamente ovacionado.

Actos como éste debieran haber presenciado los que dicen que no hay partido maurista en Alicante y entonces se convencerían del gran número de adeptos que tiene y del entusiasmo grande que despierta ese ilustre hombre, público gloria de la Nación Española y celebridad de su época que se llama D. Antonio Maura.

mente aptas para regir sus propios destinos, lo cual las llevó a emanciparse y a luchar por mantener su libertad, ante el mundo que reconoció su derecho a ser libres; desarrolladas en ese siglo y a través de ingentes vicisitudes las múltiples actividades fecundas de sus varios destinos, hoy día hace ya largos años que, por un proceso evolutivo natural en los espíritus generosos, esas hijas emancipadas han vuelto los corazones hacia la gran Madre-Patria, que, junto con mezclar a la sangre de los pueblos aborigenes de América su noble sangre, nutrió y vigorizó las infancias coloniales con sus sólidas leyes, su idioma ormonioso, su credo cristiano, sus sanas costumbres, su invicto carácter, su heroica ambición.

Permitid, señores, que, como chileno, repita estos vulgares conceptos, porque es muy lícito que los hijos bien nacidos recuerden con gratitud la deuda del cariño a los padres. Permitidme decir que como vosotros siento el noble orgullo de la sangre, que alienta en las almas ideales altísimos, digno de la majestad de la raza.

Por eso es que, consecuentemente, cuantos desde los Pirineos a los Andes pensamos hoy que un común origen liga nuestro pasado y nuestro presente, sentimos también la necesidad de ufanarnos de ser descendientes españoles y de americanos, con los cuales se han fundido y siquien fundiéndose en América otras sangres dadiosas de su salud y energías, necesidad que nos impulsa a concretar en una aspiración entusiasta, anhelos de solidaridad constante y de mancomuna lo progreso, cimentados en la potencia de lo que somos y de lo que podremos ser Unidos.

Libres, prósperas y altivas las naciones del Nuevo Mundo para buscar por sus propias capacidades culturales, gubernativas y económicas las sendas de sus mejores destinos, casi ha coincidido con el asomo de la angustiosa tragedia que a la fecha desoló a la Humanidad, una exaltación del sentimiento solidarista en la conciencia colectiva de la Raza Ibero-

Americana. — Y así sabemos que hoy, desde las más empinadas catedrales espirituales de España hasta la más recóndita mentalidad consciente de nuestros países americanos, los espíritus cultos abogan por una armonía de propósitos que refunda, en un sólo blok de voluntades federadas los instintos afines de la sangre a las afinidades de intereses nacionales, que bien pudieran estimarse complementarios entre España y las jóvenes repúblicas, sus hijas.

Esta armonía incipiente de propósitos ha dado ya, como todos sabéis, algunos pasos trascendentales y fecundos. Ella se viene generando paulatinamente, como bien lo comprendereis también, si recordáis solamente los tratados de arbitraje que en América han alejado, por lo menos, si no disipado definitivamente, peligrosas cuestiones internacionales.

Prosigue generándose con la intervención diplomática sud-americana en los asuntos de México; y ha dado un paso más con el reciente tratado del A B C. Y no he querido citar sino los actos más ostensibles de la acción perseverante de los Go-

bieros y de los pueblos, interesados en este acercamiento vital.

«A qué maravillosos resultados prácticos para el auge tranquilo del Nuevo Mundo, y de todo el Mundo, se podrá llegar por semejante vía comenzada? Esta es una incógnita que solamente podrá revelarla el porvenir y fuera temerario empeño fundar un vaticinio sobre deleznables argumentos en esta hora luctuosa del desmoronamiento sorpresivo de preciosos valores morales internacionales, semi-seculares... solo una cosa podremos precisar claramente nosotros por lo pronto; y es que la solidaridad fraternal ibero americana, inquebrantable a toda vicisitud exterior no se hará con vanas palabras, ni con el entusiasmo de media docena de convencidos en cada país interesado en la unión, sino que será menester que el entusiasta convencimiento lo compartamos hondamente todos los que vivimos bajo los cielos de España y América, así sean estas naciones, para algunos, su segunda patria; o mejor dicho cuantos sentimientos hincados una raíz de nuestra raza en la tierra noble magnificada por el Cid, por la gran Isabel y por Colón; por la pléyade heroica de los conquistadores legendarios... y por el sublime quimerista inmortal, hermano en gloria de su padre creador: don Quijote de la Mancha...»

Una unión de meras palabras, en esta era de intereses nacionales encontrados, que procuran devorarse reciprocamente, no tendría sino un valor quijotesco; si el esfuerzo robusto de un intercambio comercial activo, subsiguiente al ideológico y sentimental, no creara, o más exactamente dijese no desarrollaría, valores positivos económicos entre los factores de la gigantesca suma racial en gestación.

Propendiendo actualmente el mundo, por razón de su aumento intensivo de pobladores y de las progresivas necesidades de la civilización, a una preponderancia fatal de los valores económicos, científicamente incrementados, respecto de todo otro valor cultural, fuerza es que todo lazo de unión entre entidades afines deba consultar primordialmente la conciliación, la armonía, el ajuste o el intercambio de tales valores económicos para que pueda fundarse en ellos la sólida amistad, la feliz trabajo civilizadora que haga fraternizar al igual que los latidos de la sangre, los cálculos utilitaristas de los socios, amigos y aliados. Tal es el concepto fatal deducido de la experiencia sociológica contemporánea. A tal norma debemos crecer toda transacción ideológica y sentimental si queremos darle un valor estable, digno de los intereses vinculados o vinculables entre la madre España y las tierras semi-virgenes de América.

De aquí, señores, la necesidad de que todos los países de nuestro continente necesiten, al igual que España, fomentar por todos los medios al alcance de su esfuerzo y de su fertilidad ingenuidad, las riquezas colosales ya descubiertas o today a lo largo de las inmensidades de su profusa Naturaleza, tonificando su comercio y sus industrias nacientes. Si ya hay riquezas en plena producción hay necesidad de incrementarlas asimilándose los medios más modernos de la explotación y de la fabricación

o del cultivo intensivo en sus múltiples fases. — En esto debemos aspirar a que no salga de Ibero-América ninguna materia prima elaborable fabrilmente dentro de sus vastos dominios, si no el excedente que no puedan valorizar más sus propias manufacturas ni aprovechar sus mismos consumos. — Debemos abastecernos a nosotros mismos en todos sentidos puesto que en ello ya lo hemos visto por la experiencia de los beligerantes descansa la propia defensa de los valores creados, que deben circular en el intercambio por medio de «transportes propios, suficientemente protegidos».

Para conseguirlo no deben desmayar ni los capitalistas ni los hombres de negocios, como corresponde a personas de iniciativas luminosas y que en el caso presente deben adelantarse a la acción de los Gobiernos y al sentir de las masas, creando en las tierras ibero-americanas fuentes abastecedoras de los mercados ibero-americanos, en forma que el activo intercambio de productos, anhelado haya de establecerse y con preferencias reciprocas, dentro de los límites de esa colossal Confederación ya sonada en forma casi amplia por el genio organizador del insigne Bolívar.

Muy distante sin duda podríamos creernos de la meta llevada por los pensadores ibero-americanos: una Ibero-América que se abastece a sí misma, tanto en el orden intelectual y moral, como en el orden económico o en el de la soberanía eficiente y respetable... Pero los tiempos corren velozmente en nuestro siglo, señores, y recordemos que en nuestro favor milita la unidad de origen y de lengua, de religión y de instituciones, que son ventajas incomparables para unificarnos en la consecución de estas aspiraciones — Recorremos también que mientras la vieja civilización se desangra, esas diez Repúblicas soberanas cuyo nacimiento casi simultáneo contemplaron los abores del siglo XIX van ya alcanzando su mayor edad adulta y la ley del porvenir les señala claramente el austrodestino de ser el refugio de la tierra, el foco de paz de la tierra y tal vez la sede de la felicidad humana en la tierra.

En la esperanza de tan gratos días, que verán ya nuestros hermanos menores o nuestros hijos, es que os presento a vosotros, capitalistas y patrones que me escuchais y que sois chilenos o que habeis hecho de Chile vuestra segunda patria, la necesidad de incrementar por vuestros medios y acción y por vuestros hijos las riquezas regionales y nacionales, para acercarnos al intercambio comercial con el resto de América y con España. — Es la misma esperanza es que os invito, obreros chilenos o acogidos a la magnífica hospitalidad de Chile, a secundar con vuestro esfuerzo capaz y generoso y con el de los vecinos la fecunda acción del capital inteligente y progresista. — De nuestra labor mancomunada ha de nacer y ha de crecer el bienestar general, que acerque a Chile a su propio auge de civilización y a alternar, en idéntico fin, con sus hermanas del Continente y con la Madre-España, para su común respetabilidad y salvaguardia.

Y os por eso, señores, que os pido a todos cuantos me escuchais, que, en te gran 1º de Octubre, día de la Fies-

ta de la Raza Ibero-Americana y día del reparto de los premios de la primera Exposición Comercial e Industrial de Magallanes, unamos nuestros corazones para lanzar un viva que envuelva en la misma ovación entusiasta la memoria de la audacia genial de Colón, y el nombre glorioso de España, refundido al de las jóvenes Repúblicas que simbolizadas hoy por estas flores del pensil magallánico, forman corte de honor a su egregio pasado y a su futura grandeza apoyada en tan magnánimas hijas!

Vivan Colón e Ibero-América!

NOVELA DILAOGADA

«La obra cumple»

OCT. Alberto ¡bueno está!

LAURA ¡Sucedé algo?

Luis ¡Nada Laura, lo previsto. Te

sostuvimos solamente noticias.

Veniamos con dirección a

esta casa, cuando uno de

esos amigos piadosos nos

sup ha dado la noticia: chicos a

nos Alberto, el compositor le

oídmhan dado unos porrazos en

sastre el Eslava, a tribos amateis ab

zais! Quién hemos dicho,

Pues el director de la or-

questa, que se ha negado

rotundamente a principiar

los ensayos de la obra de

Alberto — se nos ha contes-

tado en esas Jornadas habiles

Nos hemos dirigido al Esla-

na, pero que si quieres La

paz había vuelto a renacer

en aquel templo de Talia.

Se nos ha ratificado lo que

sabíamos, añadiendo que

el director se le había que-

dado en las manos la chil-

ona de Alberto.

OCT. ¡La mía! babilous, si sup

Luis Y que finalmente había mar-

chado con rumbo a casa del

señor Juez, al objeto de po-

nerle en su conocimiento lo

sucedido, ideg sup se daimit

Rafael (Saliendo) Extraña cosa: Al

-soberto no viene, aviam le roq

OCT. «Dp él estámos hablando, q coh

LAURA Sí, estamos hablando de él en

-nietan pronto cuando regreses ca-

-tios con tu padre te pondremos en

no al corriente de lo que su-ze

ligon cedes, si vienges en su sungs abot

RAFAEL Algo grave? eqzis eb y, tsion

LAURA Rafael, que se te hace tarde, eb

-ad se Comó vayas con esa calma

-ni e me parece que no se arane

abuelito de nuestro hijo a tel

quien abrazaras en el andén es

de la estación.

RAFAEL Tranquilízate bien mío. Aho

ra mismo me marchó.

LAURA Gracias a Dios! oMays dñim

RAFAEL Adios amigos (Besa al niño) an

(Desaparece por la puerta en el

del centro.) sime/bos zolidq al

LAURA Pobrecito! (señalando alni-
abuelo) Vaya dejarle en la cama, está en los dulzores del eb

humo sueño. I maldej boni tueras si

Luis Si no quieres molestarte

bu (Hacer ademán de cogerle).

en p (llaman a la puerta) se rolo

OCT. El es... salgo qd q se en

Luis vaya trae el niño; le dejare

en el mío en la cuna, y de paso

le abrié. ne amebrqze es sup

ocíderle. qd se sup

ESCENA V

Luis, LAURA, ALBERTO y OCTAVIO

LAURA Alberto!

Cumplido más de un siglo desde la época en que las Repúblicas Ibero-Americanas se creyeron suficiente-

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

RETIRADA DE FUERZAS INGLESES

Dicen de Milan que las fuerzas franco-inglesas, han evacuado el sector de Krivolk, retirándose en buen orden sobre posiciones muy fuertes del desfiladero de Demirkapn en donde podrán oponer resistencia eficaz.

ALEMANES A BULGARIA

La mitad del ejército de Mackensen, ha pasado ya a Bulgaria.

Se ignora si su objeto es oponerse a la marcha eventual de los rusos o el de atacar por Stronmitza a los anglo-franceses.

VAPOR HUNDIDO

Londres.—Ha sido hundido por un submarino alemán, el vapor inglés Komodore.

Resultó ahogado un tripulante.

NOTICIA DESMENTIDA

Petrogrado—Por conducto autorizado, se ha desmentido que los cruceros de guerra turcos «Goeben» y «Breslan», hayan marchado como se decía, hacia aguas búlgaras.

BUQUE CISTERNA HUNDIDO

Roma.—Un buque cisterna de matrícula americana, ha sido hundido en aguas de Tobruk.

Se ignora la suerte de la tripula-

ción y la nacionalidad del buque agresor.

BUQUE PETROLERO.

BOMBARDEADO

Noticias de Washington dicen que un buque petrolero americano, ha sido bombardeado por un submarino, que se cree sea austriaco, resultando un tripulante herido.

NOTICIA CONFIRMADA

Atenas.—Se confirma que un submarino alemán se ha llevado al coronel Vapier, agregado militar en Sofía y al capitán Wilson, de un barco griego, cerca de Nesiina.

Dicen de París que el 23 de Noviembre fué hundido un vapor italiano armado, y un barco de vela destinado a Durazzo.

NOTICIAS

Todas las obras que anoche se pusieron en escena en el Salón Novedades alcanzaron un éxito por parte de los artistas Sras. Alberich, Wieden, Saeta y Llobregat, como igualmente los Sres. Rodrigo, Acuaviva, Villete, Villete, Rodrigo P. y Pepe Sánchez.

Ayer y con motivo de celebrar su fiesta onomástica D. Concha Palau

zón: esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Martínez Raban, fueron muchos los amigos que desfilaron por su domicilio para felicitarla.

A las muchas felicitaciones que recibió, una la nuestra.

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana a las 6 de la tarde.

Instancias de don José Pastor solicitando un tiro de salón y de don Francisco Aguiló y otros.

Otra de don Manuel Martínez solicitando para un centro de Tiro al blanco.

Otra de don Lorenzo Calleu y otros sobre alumbrado eléctrico.

Otra de don José Alonso Mallol solicitando de S. E. un premio para un certamen Cultural.

Otra de vecinos de la calle de Castaños y otras sobre obras.

Informe de una Comisión especial en instancia de don Ignacio Sevilla.

Informe de Hacienda en instancias de don Antonio Arques, don Desiderio Reig y recurso de alzada de don José Torrent.

Acuerdo de prórroga para las cédulas personales.

Instancias de don Manuel Asensi Urios sobre escuela compensable.

Informe en instancias de don Armando Tindo que está sobre la mesa.

Extractos de acuerdos adoptados en el mes de Noviembre.

Informes de Hacienda en instancias de don Rodolfo Salazar y doña Mercedes Martínez.

Expediente de lactancia.

Informes de Beneficencia en instancias de don Manuel Iriarte, don Angel Pascual y don Matías Carranza y expediente de jubilación.

Resolución de un expediente de obras.

Instancia de don Alfredo Such.

Mi chalina?
Sucumbí en la pelea. Ha sido una heroína; si no es por ella mi contrincante me retuerce el pezuelo.

Qué ha sucedido?
Una tontería. No tiene importancia. Por el único que lo siento es por Octavio que ha perdido su chalina.

Gloriosamente!
A no ser tuya. No os decia yo que en breve iba a tener un auto magnifico, estupendo.

Causados estábamos de oírte decir.

Pues ya le tengo. Mi contrincante ha ido con el cuento al señor Juez, y seguramente no pasa de hoy que no le tenga en mi poder, decretando mi procesamiento. (Llaman).

Ya están ahí!
El autor?

ESCENA VI

LAURA, RAFAEL, D. GUSTAVO, ALBERTO, OCTAVIO Y LUIS.

(Laura que habrá ido a la habitación del niño aparece en brazos con éste.)

(Entran Rafael, su padre y Octavio, que les abre la puerta).

Padre: mi obra cumple, la única que creó ha de componerse. (Selando al grupo)

que forma su mujer y el hijo.)

D. GUST. Tienes razón hijo mío. Este es el mejor cuadro y el que más fatigas te debe haber costado. Buscar un color, hacer una combinación, dar expresión a una figura, no es tan difícil como encontrar una mujer honrada, cariñosa, amante, fiel hasta el sepulcro.

LAURA ¡Padre! no me conocéis.

D. GUST. Basta; tus ojos no engañan, delatan son una exposición de tus nobles sentimientos. Venga el niño a mis brazos y tu recibe un beso en la frente, del que se siente honrado, llamándote tu padre. (Rafael y Laura le rodean el cuello estrechados en fuerte abrazo)

TELÓN

JUAN CARRANZA

FÁBRICA DE TURRONES

Y DULCES

DE

José Carbonell Miralles

JIJONA

Sucursal en Alicante—Princesa, 11

Sellos de cauchú

E. RODRIGUEZ Y BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojal! No tenemos corredores en esta plaza.

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en solería y partes finas. Especialidad en pan de primera, blancos y de jijona, empanadas, postres y chocolate.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Rosario)

J. Merol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Damenech y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. S.

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central, CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Al-

cante.

Despacho en Alicante, [Quiroga, 15]

Almacenes, Calle de Ramallosa.

Comisiones y Consignaciones

Rep. esentaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos y a

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante

de la Sociedad J. Y A. PAVIN DE LA FARGE, de Mar-

illa.

Almendra, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zaragoza, 6.—ALICANTE

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAJALEJAS Y RAFAEL TEROL

ALICANTE

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Se avisa el comercio y al público que se vende oro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mi otra vez conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestro marca registrada SIDOL, poniéndole a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tiene impreso en las etiquetas las siguientes palabras, occasione las para España: HIJOS DE MANUEL GRASÉS, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VIZONTI MORATA

SIDOL

Balneario de Cestona

Aguas radicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Bazo. Para los Cómicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada estival y su curación es definitivo. El entusiasmo y la Confianza que se dan infalliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Naturaleza, la consecuencia frecuente de las enfermedades.

Pañuelos de algodón y Guías el administrador del Balneario de Cestona (GUIPUZCUA).

REFERENCIAL a Don Francisco Vizonti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

HIJOS DE A. LOPEZ

Este acreditado turronero, ofrece a su cliente's, como en años anteriores, en el pasaje de Amé-

rgo sus ricos turrones y dulces de todas clases no faltando las ricas peladillas de Alcoy.

Passaje de América.—Alicante

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezas Artesanas y Abisinios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Alatalacuas de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

en Villeña

Y NOVIOS

Lo conseguí en todas las señoras que se pro-
vean de los ricos turrones que fabrican los señores

Hijos de Manuel Si y

Calle Mayor, 30

José M. Fernández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entrepuertas

Guadacercas de seguridad

Patentado

Hace imposible el robo de tapas y verjas

Reparto exclusivo en España.—Miguel Iba-

ñeza, B. 55-2.º

Se tienen representantes en los pueblos

